Lista 3 - Estatica

1) Encontre o centroide das figuras abaixo. O gabarito com centroides conhecidos esta
no final da lista.

30 mm ~>‘ ‘«
y

20mm_ 30 mm
T Y
300 mm 36 mm 12 i11A+T<7 21 in. —»‘
30 mm l - r
b -

Y

15 in.
24 mm

? L— 240 mm ——‘ i ¢ P l p

Fig. P5.1 Fig. P5.2 Fig. P5.3

6 in. 8in.

|
%eixl.ﬂ‘gain,ﬂ T ,
8in )

SEIT B # ~——120 mm ‘T
T T r=4in.

<

12 in.
x

Fig. P5.4 Fig. P5.5 Fig. P5.6

60 mm

60 mm

‘& 30 11144" x

Fig. P5.7 Fig. P5.8 Fig. P5.9



Semiellipse

70 mm

|

Fig. P5.10

20 mm

y

47 mm 47 mm

-

26 mm

20 1Tnm

x =ky2?

‘F 30 mm *"

Fig. P5.13

X

Fig. P5.11

60 mm

L
|

60 mm

Parabola

50 mm| Vertex

15 mmI o
L— 80 mm *—‘ '

Fig. P5.12

Vertex
L

Parabola

L;QO ilL"‘ ! L—T5 111111—»71‘

Fig. P5.14 Fig. P5.15

2) A barra circular abaixo esta presa por um pino em C e um cabo 4AB. Determine a
reacdo em C e a tens@o no cabo, dados que a barra pesa 4 kg e » =25 cm.
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3) Determine por integragao os centroides das figuras abaixo (5.45 e 5.46 sdo fios

delgados):
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4) Determine as reagdes nos suportes das cargas abaixo:
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5) A secdo reta de uma represa ¢ ilustrada abaixo. Para uma regido de 1 m de largura
da represa, determine (a) a forca resultante exercida pelo solo na base 4B, (b) o ponto



de aplicacdo desta resultante, (c) a resultante da for¢a causada pela pressao na face BC

da represa.
Densidade da agua: 10° kg/m’. Densidade do concreto: 2.4 x 10° kg/m’.
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6) A parede AB de um tanque tem 3 x 4 m, ¢ articulada por uma dobradica em 4 e

segura por um cabo em B. O cabo suporta no maximo uma tensao de 200 kN. Calcule
a maior altura de dgua d para que o cabo ndo se parta.
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7) Determine as forcas internas em fun¢do de 0 < a < 90° no ponto J da estrutura

abaixo.
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8) Determine as forgas internas nos pontos J ¢ K da estrutura abaixo.
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9) Uma barra em formato de quarto de circulo de peso P e secdo uniforme € suspensa
conforme a figura abaixo. Determine o momento fletor no ponto J, em funcdo de 6.
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10) Desenhe os diagramas de esfor¢o cortante e momento fletor das vigas abaixo.
Encontre os pontos onde estes valores sio maximos.
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11) Considerando a reag@o do solo como uniformemente distribuida, desenhe os
determine os diagramas de esforgo cortante e momento fletor das vigas abaixo.
Encontre os pontos onde esses valores sdo maximos.
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Gabarito de centroides

Shape X v Area
h
Triangular area — ]; %’l
y
Quzlrter-circular 47;» 4r r2
area 37 3T 4
Semicircular area 0 4r mr?
3 2
Quarter-elliptical 4a 4b mab
area 3 3 4
Semielliptical 4b mab
0 2D mab
area 3 2
Semiparabolic 3a 30 2ah
area 3 5 3
Parabolic area 0 3h 4ah
5 3
Parabolic spandrel 3a 3h ah
4 10 3
n+1 n+1 ah
G al spe —_
eneral spandrel ol o =
Circular sector 2r sin @ 0 or?
Quarter-circular o o r
arc - = o
Semicircular arc 0 % wr
Arc of circle % 0 20r




